
 
 

PAUTA DA 73ª (SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 01/11/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 311, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Protocolo Municipal da Saúde mental da 

Atenção Primária do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 312, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Dia dos Surdos no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 313, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o Dia 

Municipal de Combate ao Lixo nos Rios do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 314, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria a Política Municipal de Educação para Pessoas com Deficiências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 011, de autoria do Vereador Júlio César Costa 

Lima - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Maracanauense, ao Senhor 

LUCINILDO DA FROTA BRITO. 

Projeto de Indicação de nº 292, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Protocolo Municipal para Saúde Mental na Rede Pública de 

Ensino da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 293, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Dispõe sobre a colocação do E-Sports como disciplina eletiva na 

grade municipal de Educação Física na Rede Municipal de Ensino. 

Projeto de Indicação de nº 294, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui sobre a obrigatoriedade de Diagnóstico da Audição de Bebês, nascidos nos 

Hospitais e nas Maternidades do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 295, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a implementação dos princípios de proteção e 

defesa civil na grade curricular do Ensino Fundamental no município de Maracanaú e 

adota outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 296, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre o financiamento e a instalação de Sistema de Energia Fotovoltaica para 

famílias de baixa renda beneficiárias da tarifa social. 

Projeto de Indicação de nº 297, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação de Setores Especializados em 

Crimes contra a Pessoa Portadora de Necessidades Especiais e/ou Síndromes Raras, e 

dá outras providências no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 298, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o mês de outubro como Mês de Mobilização para Alimentação Adequada, 

no município de Maracanaú. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 856, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene em Homenagem 

aos Artistas Maracanauenses em alusão ao Dia Nacional da Cultura que é celebrado no 

dia 05 de novembro. 

Requerimento de nº 857, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 043 e 469/2021, 

e 261 e 529/2023, a requalificação e urbanização da Avenida Airton Sena, com drenagem, 

instalação de canaletas, recapeamento asfáltico e a conclusão da pavimentação asfáltica, 

a partir da Rua Ailton Alves de Brito até a Rua Prefeito Almir Dutra e/ou a pavimentação 

em piso intertravado em toda a sua extensão, construção de lombadas (faixas de 

pedestres elevadas), nova iluminação em LED e sinalização horizontal e vertical, 

recuperação do canteiro central, bem como a requalificação e urbanização das Ruas 

Vereador Reginaldo de Borba Vasconcelos e Sérgio Alves de Melo, com drenagem, 

instalação de canaletas e pavimentação asfáltica e/ou em piso intertravado, construção de 

lombadas (faixas de pedestres elevadas), nova iluminação em LED e sinalização 

horizontal e vertical, localizadas no bairro Pajuçara Park, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 858, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, a urbanização do entorno do Campo de Futebol do Boa Vista (com calçadão 

intertravado no seu entorno, academia popular, playground e tela de proteção), localizado 

entre as Ruas Capitão Valdemar de Lima e João Monteiro Gondim, no bairro Boa Vista. 



 
 

Requerimento de nº 859, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, as obras de pavimentação em piso intertravado na Rua 

Capitão Valdemar de Lima, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 860, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, para que seja adquirido equipamentos de 

Fisioterapia (mesas, infravermelho, encostos 45º, macas, ventosas, cones para circuito, 

eletro estimuladores, FENS / TENS, entre outros), para a UBASF Vicente Severino, 

localizada no bairro Horto Florestal. 

Requerimento de nº 861, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a máquina patrol para fazer a limpeza e a 

terraplanagem das Ruas Francisco Tinoco e Norte, localizadas no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 862, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Avenida Maria Galdino, 

com a Rua 125, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 863, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a instalação de nova iluminação de LED no campo situado entre as Ruas 

Onze e Doze, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 864, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os serviços 

de passagem de nível (aproximadamente 30 metros), recuperação de calçamento e a 

construção de uma calha de nivelamento, no trecho compreendido entre a Avenida Cícero 

Rodrigues de Moura e Rua Prefeito Almir Dutra, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 865, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a compra do 

terreno do Campo Arsenal, objetivando a urbanização do referido campo com a construção 

de uma Areninha, no bairro Parque Tijuca, bem como reiterando o Requerimento de nº 

721/2023, a retomada e conclusão das obras do CRAS e da Praça dos Esportes e Cultura, 

como a limpeza, capinagem e a construção de uma Praça e uma Areninha, localizado no 

encontro das Ruas Alencar César e Maria Fernandes, no bairro Parque Santa Maria. 

Requerimento de nº 866, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem, pavimentação asfáltica e 



 
 

padronização de calçadas da Rua 09, no Loteamento Planalto Verde, no bairro Horto, bem 

como a construção de lombada (faixa de pedestre elevada) na Rua 29, no bairro Jereissati 

I. 

Requerimento de nº 867, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 018/2023, a inclusão de alambrados no 

entorno do Campo do Flamenguinho, bem como a manutenção do mesmo, localizado na 

Rua Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 868, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, o calçamento para a Rua São Luiz, próximo ao nº 22, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 869, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, junto a 

CAGECE, a agilidade na execução do serviço de saneamento básico do trecho na Rua 

Wauires Valentim com a Rua Teófilo Batista, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 870, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que seja feita a abertura 

da via acessível a veículos na Alameda localizada entre as Ruas 44 e 45, ao lado do nº 

276 da Rua 44, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 871, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a substituição das lâmpadas atuais, por lâmpadas de LED, 

de todos os postes da Avenida Maria Ednir Anchieta Vasconcelos (iniciando na Rua 107 

até a Rua 140), no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 872, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 132, no bairro Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 287, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Pólo Gastronômico do Espaço da Fé e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 288, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui sobre o parcelamento de multas de trânsito decorrentes da competência municipal 

no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 289, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui no município a Campanha de Conscientização 

sobre Impactos Ambientais no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 290, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência de ingressar e permanecer em 

ambientes públicos ou privados de uso coletivo acompanhado de cão de assistência e 

estabelece outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 291, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a implantação de atividades esportivas e de lazer nos fins de semanas e 

feriados, nas Escolas Públicas Municipais de Maracanaú e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

856 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão 
Solene em Homenagem aos Artistas Maracanauenses em 
alusão ao Dia Nacional da Cultura que é celebrado no dia 05 de 
novembro. 

857 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 043 e 
469/2021, e 261 e 529/2023, a requalificação e urbanização da 
Avenida Airton Sena, com drenagem, instalação de canaletas, 
recapeamento asfáltico e a conclusão da pavimentação 
asfáltica a partir da Rua Ailton Alves de Brito até a Rua Prefeito 
Almir Dutra e/ou a pavimentação em piso intertravado em toda 
a sua extensão, construção de lombadas (faixas de pedestres 
elevadas), nova iluminação em LED e sinalização horizontal e 
vertical, recuperação do canteiro central, bem como a 
requalificação e urbanização das Ruas Vereador Reginaldo de 
Borba Vasconcelos e Sérgio Alves de Melo, com drenagem, 
instalação de canaletas e pavimentação asfáltica e/ou em piso 
intertravado, construção de lombadas (faixas de pedestres 
elevadas), nova iluminação em LED e sinalização horizontal e 
vertical, localizadas no bairro Pajuçara Park, Distrito de 
Pajuçara. 

858 Raimundo Macêdo Marques 

Solicita ao Prefeito, a urbanização do entorno do Campo de 
Futebol do Boa Vista (com calçadão intertravado no seu 
entorno, academia popular, playground e tela de proteção), 
localizado entre as Ruas Capitão Valdemar de Lima e João 
Monteiro Gondim, no bairro Boa Vista. 

859 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, as obras de pavimentação em piso 
intertravado na Rua Capitão Valdemar de Lima, no bairro 
Centro. 

860 João Soares de Sousa (João Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, para que seja 



 
 

Melin) adquirido equipamentos de Fisioterapia (mesas, infravermelho, 
encostos 45º, macas, ventosas, cones para circuito, eletro 
estimuladores, FENS / TENS, entre outros), para a UBASF 
Vicente Severino, localizada no bairro Horto Florestal. 

861 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a máquina patrol para 
fazer a limpeza e a terraplanagem das Ruas Francisco Tinoco e 
Norte, localizadas no bairro Jaçanaú. 

862 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Avenida Maria Galdino, com a Rua 
125, no bairro Conjunto Timbó. 

863 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a instalação de nova iluminação de LED no 
campo situado entre as Ruas Onze e Doze, no bairro Jari. 

864 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os 
serviços de passagem de nível (aproximadamente 30 metros), 
recuperação de calçamento e a construção de uma calha de 
nivelamento, no trecho compreendido entre a Avenida Cícero 
Rodrigues de Moura e Rua Prefeito Almir Dutra, no bairro 
Jardim Bandeirante. 

865 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
compra do terreno do Campo Arsenal, objetivando a 
urbanização do referido campo com a construção de uma 
Areninha, no bairro Parque Tijuca, bem como reiterando o 
Requerimento de nº 721/2023, a retomada e conclusão das 
obras do CRAS e da Praça dos Esportes e Cultura, como a 
limpeza, capinagem e a construção de uma Praça e uma 
Areninha, localizado no encontro das Ruas Alencar César e 
Maria Fernandes, no bairro Parque Santa Maria. 

866 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
drenagem, pavimentação asfáltica e padronização de calçadas 
da Rua 09, no Loteamento Planalto Verde, no bairro Horto, bem 
como a construção de lombada (faixa de pedestre elevada) na 
Rua 29, no bairro Jereissati I. 

867 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 018/2023, a inclusão de 
alambrados no entorno do Campo do Flamenguinho, bem como 
a manutenção do mesmo, localizado na Rua Jardim Paraíso, 
Distrito de Pajuçara. 

868 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, o calçamento para a Rua São Luiz, próximo 
ao nº 22, no bairro Parque Tijuca. 

869 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, junto a 
CAGECE, a agilidade na execução do serviço de saneamento 
básico do trecho na Rua Wauires Valentim com a Rua Teófilo 
Batista, no bairro Mucunã. 

870 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para 
que seja feita a abertura da via acessível a veículos na 
Alameda localizada entre as Ruas 44 e 45, ao lado do nº 276 da 
Rua 44, no bairro Jereissati II. 

871 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a substituição das lâmpadas atuais, por 
lâmpadas de LED, de todos os postes da Avenida Maria Ednir 
Anchieta Vasconcelos (iniciando na Rua 107 até a Rua 140), no 
bairro Conjunto Timbó. 

872 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 132, no 
bairro Conjunto Timbó. 

 


